

## 南京网络传销第一案

传销公司被罚150万  
但网站仍在运营

今年1月,现代快报记者曾跟随南京工商部门端掉了一家开在派出所、工商所楼上的网络传销窝点。昨天,这起“南京网络传销第一案”有了处罚结果,南京市工商局向这家公司送达了处罚决定书,许多案件的详情也浮出水面。据统计,共有2186名来自全国各地的网友被忽悠交钱给这家公司,其中最多的人给了25万元,总金额达到了710多万元。

通讯员 江晓峻  
现代快报记者 朱蓓 实习生 余娇娇



蚁酷网页面 资料图片

## 南京首例网络传销案

## 全国两千多名网友被骗,涉案金额710多万元

昨天下午,南京工商局工作人员将处罚决定书送达位于雨花台区V泊·赛虹创业大厦的南京蚁米电子科技有限公司。这家公司开在派出所和工商所的楼上,进出人员不少,看上去和普通的网络公司没什么区别。实际上,正是这个隐蔽性,让这家进行网络传销公司“潜”就是两年多。

这起案例是南京查处的首例网络传销案件,根据统计,共有2186名来自全国各地的网友被这家公司骗了,被骗金额从60元到1000元、9800元甚至几十万元,受害人有老人也有年轻人,总金额达到了710多万元。

南京市工商局公平交易局副局长伍勇告诉现代快报记者,对于这家公司的处罚共有三项:吊销营业执照、没收违法所得710多万元、依法罚款150万元,总计860多万元,“这也是今年以来我们处理的案值最大的案件。”

据介绍,根据《禁止传销条例》规定,组织策划传销的,由工商行政管理部门没收非法财物,没收违法所得,处50万元以上200万元以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。下一步,工商部门将会把这起案件移送司法部门。

通过蚁酷网来进行“网络传销”的南京蚁米电子科技有限公司

有两位负责人,是一对夫妻,两人在40岁左右。负责人王某在许多学员的培训中都曾上台进行演讲,还曾写书来宣传他的理论。在他的书籍封面内侧写着,“生于农民家庭,自幼就梦想着要跳出农门”,“从一无所有到负债近60万的‘负人’,负债打拼十几年,成功创建了蚁酷网”等字样。据了解,王某夫妻两人曾做过直销。

昨天,现代快报记者搜索“蚁酷网”发现,该网站仍然还运营,不过,传销内容已经没有了,在做网络商城。工商部门表示,已将案情况抄送到其他相关部门,网站是否该关闭,由相关部门查证后再处理。

## 他们是怎样一步步掉入“陷阱”的?

60元就能创业  
她心动了

全国这么多网友们是怎样一步步落入“传销陷阱”的呢?一位河北网友讲述了她被骗的全部经过。

2013年6月,河北网友王女士发现朋友杨久(化名)的QQ空间里写了不少日志,点开一看,里面有很多励志的文章,大多都跟一个蚁酷网的“创业项目”有关。出于好奇,她向杨久咨询起了这个项目,杨久称,这是一个电子商务平台,可以创业。

没过几天,杨久到王女士家中给她修电脑时,又提起了这个项目,还把很多培训的照片展示给她看。好奇的王女士听说只要60块钱就能在网上创业,觉得成本不高,没什么太大的风险,就交了钱。

网站“老师”还得对人进行筛选,筛选后,王女士被告知,她可以到南京进行培训,不过要先交1000元,这样就能做网站的初级代理。

不断交钱  
不停地拉人入伙

出于对杨久的信任,王女士痛快交了1000元,打算到南京来现场查看,到底这个“项目”靠不靠谱。但在培训时,王女士就发现了几个不对的地方。培训的主要内容,就是有不少“成功案例”上台分享经验,他们大多会说自己是怎样增加了收入,怎样增加了很多朋友,却并没有说清楚他们到底代理的是什么产品。

更让王女士感到不对劲的是,有不少人上台发言时表达出自己已经列出了相应的任务,要带多少人,如果完成不了就要给自己惩罚,有的说要带一两百个上下蹲。

再后来,蚁酷网又以更高一级的代理吸引王女士再次交钱,这次的费用更多,达到9800元。王女士回忆,她一开始是非常犹豫的,但后来被宣传的各种振奋人心的话感染之后,第二天就去打了钱。

想拿回自己的钱  
却遭到拒绝

和杨久一样,王女士也在QQ空间里发一些关于蚁酷网的日志,并写一些比较励志的文章,她的日志被她的一位大学同学看到了。这位大学同学在家带孩子,没有工作,瞬间就被这种创业激情感染了,都没有和王女士多沟通,当天晚上就打了1000元过去入伙。

去年10月,王女士的父亲生病需要动手术,她东拼西凑钱还不够,于是想到了交给蚁酷网的钱,她打电话找到网站的几个相关负责人,表示自己先拿回自己的钱。但王女士的要求遭到了拒绝,很快这些人开始拒绝她的电话,到最后,她还被踢出了QQ群。

王女士说,按照他们的说法,大家都是在投资支持这个平台的建设,在互相帮助致富,但我想拿回自己的钱却不可以,这让我无法理解。

## 网络传播幼童淫秽视频案

徐州警方捣毁  
一大型幼童色情网站

经过3个月的追踪侦查,徐州警方端掉了一家专门传播幼女淫秽视频和图片的色情网站。这是一家规模很大的色情网站,仅会员就达9万多人,发帖总量约45000条。目前,涉案的3名犯罪嫌疑人均被刑拘。警方表示,这也是今年“扫黄打非 净网2014”专项行动以来,破获的全国首例利用色情网站传播幼女淫秽视频和图片的案件。

现代快报记者 李伟豪



犯罪嫌疑人被抓获 警方供图

## 发现

## 网警查到一家幼童色情网站

今年2月,徐州泉山公安分局网警大队在网上巡查时发现,一个名为“幼幼资源网”的色情网站,网站不仅有大量涉及幼童的淫秽色情图片,还有很多视频,传播面广,会员众多,影响恶劣。

经侦查,该网站物理地址在美国,但国内一个QQ名为“半步沧桑”的网友,在QQ群中非常活跃。“很有可能就是网站的管理员。”

民警对“半步沧桑”严密监控,并设法查证其身份时发现,这个“半步沧桑”竟是徐州人。

网警立刻向泉山公安分局领导汇报此事,一个由网警大队和夹河派出所组成的专案组成立起来。警方查明,这个名叫“半步沧桑”的网友,实际上就是丰县人刘某,而刘某确系这家色情网站的管理员。

## 侦查

## 网站突然关闭,管理员消失了

就在警方准备实施抓捕时,网站却突然关闭了。这一情况是民警始料不及的,案件侦查又回到了原点。“难道是在侦查过程中,嫌疑人发现了什么?”

半个月过去了,专案组民警惊奇地发现了一个与前一网站及其相似的幼童色情网站“萝莉谷”。经过技术分析,民警确定,该网站就是“幼幼资源网”的延续。在追踪的过程中,警方发现,狡猾的犯罪嫌疑人多次关闭、更换网站名称和域名,先后以“拯救天使”“萝莉谷”“我爱幽幽”“我爱UU”等域名出现在网络上。

专案组民警通过信息搜索监控发现,一个名叫“姐妹”的网民

与“半步沧桑”(刘某)进行了大量的互动。经调查,这个“姐妹”是四川人。同时,警方也获取了刘某目前正在藏身南京的信息。

5月13日,专案组民警在夹河派出所所长尤继忠的带领下,辗转四川攀枝花,经过一个星期的奔波,在当地民警的协助下,终于明确了“姐妹”的身份。让专案组跌破眼镜的是,“姐妹”实际上是名29岁的男子马某。

5月16日,在四川攀枝花的一处居民楼中,民警将正在上网的马某抓捕,在其住处电脑中搜查到大量涉及幼童的色情图片和视频。5月17日,另一路民警将躲在南京的“半步沧桑”刘某抓获。

## 收网

## 3名嫌疑人被抓获,网站有9万多会员

经过对刘某和马某的审讯,两人对创建色情网站,收取会费牟利的违法事实供认不讳。审讯过程中,两人同时提到叫“小唐”的人。

据刘某交代,网站是从一个网名叫“小唐”的人那里接手的,刘某管理一段时间后,又将网站交给马某管理,但那个叫“小唐”的人仍然对该网站提供“技术”支持。

对于这个技术人员“小唐”,刘某和马某只知道网名和支付宝账号,并不知道对方的真实身份。民警通过侦查,明确了“小唐”是陈某,深圳一家网络科技公司的人员。5月20日,专案组民警又南下深圳将陈某抓获。

审查后发现,陈某就是该网站的始作俑者,网站最初就是他创立的,后来转手给刘某,刘又招募

“姐妹”合伙。

警方查明,这3名嫌疑人都喜欢浏览色情网站。在深圳的陈某为了牟利,利用自己掌握的网络技术,创建了一家色情网站。他利用这家网站挣了五六千元后,因个人原因,决定卖掉网站。陈某在网上与刘某结识后,将网站卖给了他。

而马某是攀枝花一家化工厂职员,在网上与刘某结识。至此,两人就开始合伙经营色情网站,利用注册会员缴纳100到500元不等的会费挣钱,所得利润分成。

被查的“我爱UU”大型幼童色情网站,仅会员就达9万多,发帖总量近45000条。其中涉及淫秽视频164部,淫秽图片11137张,均是幼童的淫秽图片或视频。目前,3名嫌疑人均已被警方刑事拘留。

## 工商提醒

## 不要迷信快速致富

在调查中,工商部门发现,蚁酷网的传销方式是常见的“收入门费”的方式,不断通过致富等说法和理论来吸引和激励网友。在所有被骗的网友中,有65名已经成为了蚁酷网的“股东”,而实际在法律上,这些人并没有成为实际的股东,但他们却交了至少5万元费用给这家公司,最多的一位给了25万元。

工商部门表示,目前来说,传销的形势依然严峻,“但是对于任何形式的传销,我们都要坚持高压态势、严厉打击”。工商部门提醒消费者,不要迷信快速致富的办法,要勤劳致富。